

世卫组织统计数据显示,欧洲地区每日新增病例数17日连续第4天下降——

欧洲第二波新冠疫情趋于缓和

席卷欧洲的第二波新冠疫情给各国防疫战线造成不同程度的冲击。近一段时间以来,欧洲国家纷纷收紧防疫措施,目前这一波疫情正趋于缓和。世界卫生组织统计数据显示,欧洲地区每日新增病例数17日连续第4天下降。然而,面对新一轮封禁措施,社会心理承受力明显减弱,专家呼吁民众保持耐心,遵守防疫规定,为自己和他人的健康承担起责任。

卫生防疫显成效

法国卫生总署署长萨洛蒙17日说,法国累计确诊病例首次超过200万例;目前法国新冠病毒基本传染数低于1,自11月2日病毒检测结果呈阳性的患者人数达到单日最高值以后,多项疫情指标均在下降,但新增确诊病例仍非常多。法国流行病学专家弗拉奥表示,法国第二波疫情正在得到控制,“代价是实施了第二轮封锁”。法国病毒学家、新冠疫情科学委员会成员利纳说,当前新增住院患者数量呈下降趋势,但重症床位的压力并未减轻。

意大利媒体报道,这波疫情中意大利病亡率约为1%,而春季第一波疫情时则一度超过10%,这一次医疗系统准备更充分,也积累了一定治疗经验。意卫生部长斯佩兰扎16日说,意大利疫情曲线趋于稳定,最近一系列管控措施收到成效;德国总理默克尔16日表示,德国新增确诊病例数不断上升的态势已被打断,但趋势尚未逆转,风险仍广泛存在。

匈牙利、阿尔巴尼亚等中东欧国家的每日新增确诊病例数则继续攀升;人口近350万的波黑

奥地利从17日起升级全国

16日因新冠病亡75人,达到单日最高。

管控措施将持续或强化

默克尔认为,为了巩固现阶段防疫成果,当前限制措施将继续生效。德国联邦和各州政府16日呼吁民众一旦出现症状应请假居家、严格限制私人聚会、放弃一切庆祝活动、避免非必要旅行、避免在密闭空间逗留及非必要时乘坐公交等。

英国苏格兰17日宣布,从20日开始将部分地区防疫级别从3级调升至最高的4级,相应防控措施将持续3周。英格兰从11月5日至12月2日实施大范围“禁足”政策,要求本地民众除上学、锻炼、看病、购买生活必需品等活动之外,尽可能留在家中。

匈牙利近日开始实施更严格防疫措施,包括每日20时至次日5时实行全国宵禁、餐馆只允许提供送餐服务、大学生及中学高年级学生改为线上授课等。阿尔巴尼亚17日推行新举措,禁止10人以上聚集,婚礼、葬礼、议会选举集会活动一律取消。

瑞典继22时以后禁止卖酒后再次出台严控措施。首相勒文16日宣布,允许聚会的人数从此前的300人降至8人。

新华社记者李骥志

“封锁”措施,关闭除保障基本生活供应的超市、药店、银行等之外的所有商业设施;扩大“禁足”范围,全天禁止离开住所;所有中小学转为远程教学模式。

社会心理疲劳

一些卫生专家将第二波疫情暴发的主要原因归于“新冠疲劳”,疫情长期化和防控常态化使一些欧洲民众滋生疲惫和懈怠情绪。欧盟卫生官员解释说,防疫松懈以及人们出于压抑和麻木而不愿遵守防疫规定,导致疫情迅速反弹。

瑞士广播电视台17日报道,瑞士卫生经济学家奥吉耶呼吁政府对不遵守防疫规定的人处以高额罚款,要求“故意无视社交距离和卫生习惯的人对自己的行为负责”。

希腊总理米佐塔基斯日前在议会发言时说,病毒在希腊传播的原因之一是年轻人聚会娱乐。德国政府则制作了一系列电视宣传片,将懒散居家描绘成抗疫“英雄事迹”,以鼓励人们最大限度减少外出和人际接触。

17日,波黑免疫学家协会主席卡拉西奇在接受媒体采访时说,波黑第一波疫情防控很成功,但应对第二波却很失败,主要是市民对遵守防疫规定失去了耐心。他鼓励市民遵守规定,对自己、对家庭、对他人负责。

新华社记者李骥志

《柳叶刀》子刊发表中国新冠疫苗临床试验进展

新华社伦敦11月17日电 中国团队17日在英国期刊《柳叶刀·传染病》上发表报告说,他们对新冠病毒灭活疫苗克尔来福开展的I/II期随机双盲对照临床试验结果显示,这一候选疫苗安全并能在健康志愿者身上诱导产生免疫应答。

江苏省疾病预防控制中心等机构的研究人员于4月16日至5月5日对新冠灭活疫苗克尔来福进行了I/II期随机双盲对照临床试验。团队在中国招募了超过700名18岁至59岁健康志愿者参与试验。

报告说,尽管疫苗在志愿者体内诱导出的抗体水平比一些曾感染新冠病毒并已康复的人体内所观察到的抗体水平低,但研究人员认为,该疫苗已可以保护人体不被病毒感染。

报告主要作者之一、江苏省疾病预防控制中心副主任朱凤才教授在一份声明中说,试验结果显示,两剂疫苗相隔14天分别接种能带来不错效果。团队认为,疫情期间疫苗适合在紧急情况下使用;而当病毒传播风险没那么高时,如果接种方式调整成两剂疫苗相隔一个月分

别接种,或许能诱导产生更强以及持续时间更长的免疫应答。

朱凤才还表示,两种接种方式诱导产生的免疫应答能维持多长时间仍需进一步研究验证。

这个阶段的临床试验主要是评估疫苗安全性以及其诱导产生免疫应答的情况,还需要III期随机双盲对照临床试验来确认疫苗有效性。

此外,据《柳叶刀·传染病》介绍,疫苗还需要在其他年龄段人士以及那些健康状况不好的人士中开展试验和分析。

张伟

日本累计新冠病例超过12万 奥运会将如期举行

新华社东京11月17日电 据日本广播协会电视台统计,截至17日20时10分(北京时间19时10分),日本当天新增新冠确诊病例1689例,累计确诊超过12万例,达121335例;新增死亡12例,累计死亡1918例(以上数据均不含“钻石公主”号邮轮病例)。

17日东京新增确诊298例,累计确诊35229例。大阪府新增确诊269例,北海道新增197例,神奈川县和兵库县新增确诊也都超过100例,多地日增创下新高。当天日本立宪民主党众议院议员小川淳也确诊感染新冠病毒,这是确诊感染该病毒的第三名日本国

会议员。

据日本厚生劳动省17日统计,截至17日零时,日本确诊病例中已有104637人出院或者结束隔离,现有重症患者272人。核酸检测人数较前一日增加约3.2万,累计检测人数约307.8万。

另据日本广播协会电视台报道,在日本第三波新冠疫情中,60岁以上新冠感染者占比超过今年夏季其第二波疫情时的两倍。日本专家指出,在该国第三波新冠疫情中,集体感染情况更加多样,应对起来也越发困难。

专家呼吁民众继续做好基本防疫,包括戴口罩、消毒、换气,避

免密集、密闭、密切接触的“三密”环境。

国际奥委会主席巴赫16日与日本首相菅义伟在日本首相官邸举行会谈,双方一致确认明年东京奥运会将如期举行。巴赫强调,“我们将团结一致,让奥运会和奥运圣火成为疫情隧道尽头的光亮”。菅义伟重申了日本政府举办奥运会的决心,并表示奥运会的举办将是人类战胜病毒的证明。

国际奥委会和东京奥组委于今年3月联合宣布,把东京奥运会举办时间从2020年7月24日至8月8日,推迟到2021年7月23日至8月8日。

华义

国际乒联总决赛抽签出炉 期待“龙蟒大战”“二王战伊藤”

新华社郑州11月18日电

2020国际乒联总决赛抽签仪式18日在河南郑州举行,男单方面,马龙和许昕被抽到下半区,将有可能上演观众期待的“龙蟒大战”。女单方面,王曼昱、王艺迪与中国军团的主要对手、日本名将伊藤美诚分在下半区,“二王”能否阻止伊藤前进的脚步将是本次比赛的一大看点。

据介绍,今年的总决赛将于11月19日开赛,只设男、女单打两个项目,32名世界顶尖乒乓球运动员将向冠军发起冲击。中国男队和女队均有四名选手参加,分别是:樊振东、许昕、马龙、林高远以及陈梦、孙颖莎、王曼昱和王艺迪。

在首轮八分之一决赛中,世界排名第一的樊振东将对阵韩国

名将郑荣植,中国队的主要对手、世界排名第四的张本智和也在樊振东所在的上半区,双方将有可能在半决赛相遇。

许昕、马龙、林高远的首轮对手分别是:尼日利亚选手夸德里·阿鲁纳、德国选手帕特里克·弗朗西斯卡、日本选手丹羽孝希。

女单首轮方面,世界排名第一、刚刚在威海夺得女乒世界杯单打冠军的陈梦将对阵日本选手加藤美优,和陈梦同在上半区的孙颖莎将与韩国选手田志希一决高下。如果这两位中国选手比赛顺利,她们将在半决赛相遇。

王曼昱和王艺迪的首轮对手分别是日本选手佐藤瞳和奥地利选手索菲亚·波尔卡诺娃。

刘金辉 苏斌

以军空袭叙利亚境内目标造成叙军3死1伤

新华社耶路撒冷11月18日电

以色列国防军在以色列占领的戈兰高地发现简易爆炸装置后,于18日凌晨对叙利亚南部的军事目标发动了空袭。

以国防军当天发表声明说,以军17日在戈兰高地发现数个简易爆炸装置,并认为这些爆炸装置是由伊朗军方领导的一个叙利亚战斗小队埋设的。

声明说,作为回应,以军18日凌晨出动战斗机袭击了叙境内伊朗圣城旅及叙军目标,包括仓

库、军事设施以及叙军的地对空导弹阵地。

另据叙利亚通讯社援引叙军方消息报道,当地时间18日3时10分左右,以军从戈兰高地方向对叙南部发动空袭,叙防空系统实施拦截并击落多枚来袭导弹。以军空袭造成叙军3人死亡、1人受伤,同时还造成设施损毁。

叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。

尚昊

伊拉克遭4枚火箭弹袭击致1人死亡5人受伤

新华社巴格达11月17日电

伊拉克军方17日说,伊拉克首都巴格达市中心“绿区”当晚遭4枚火箭弹袭击,美国驻伊拉克大使馆启动防空系统对火箭弹实施了拦截。

巴格达“绿区”当晚连续传出巨大爆炸声,美国驻伊拉克大使馆拉响警报。伊拉克联合行动指挥部发表声明说,“绿区”遭4枚从巴格达东部区域发射的“喀秋莎”火箭弹袭击,1名女童在袭击中死亡,另有5名平民受伤。

伊拉克内政部一名官员在接受新华社记者采访时表示,“绿区”内美国大使馆的防空系统对火箭弹实施了拦截。据媒体报道,火箭弹在距美国大使馆约600米处被拦截。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。

伊拉克总理办公室当日早些时候发表公报说,美国国务卿蓬佩奥当天致电伊拉克总理卡迪米,双方就伊拉克与美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟的未来合作问题进行了讨论。张森

更俗剧院

最新演出信息

| | | |
|-------------------|-------------------|---------------|
| 动画片 | 刘德华主演 | 《汪汪队立大功之超能救援》 |
| 韩雪、魏大勋主演 | 《热血合唱团》 | |
| 菲丽希缇·琼斯主演 | 《婚前故事》 | |
| 大卫·哈伯主演 | 《热气球飞行家》 | |
| 11月21日22:19:30 | 原创舞剧《冰语》 | |
| 11月27日19:30 | 南京民族乐团专场音乐会《国风雅乐》 | |
| 11月28日15:00 19:30 | 儿童剧《国王的秘密》 | |
| 12月29日19:30 | 2021南通新年音乐会 | |

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668